

ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΠΑΥΛΟΥ Θ. ΙΩΑΝΝΟΥ,

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ

Ο κ. Παύλος Θ. Ιωάννου, διορίστηκε Χρηματοοικονομικός Επίτροπος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Περί της Σύστασης και Λειτουργίας του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης Νόμου του 2010 (Ο Νόμος) την 1^η Ιουλίου, 2013. Η θητεία του ανανεώθηκε την 1^η Ιουλίου, 2018, για άλλα πέντε έτη, στη βάση του ίδιου Νόμου.

Ο κ. Παύλος Θ. Ιωάννου είναι αριστούχος απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (Οικονομικές Επιστήμες), πρωτεύσας του έτους αποφοίτησης και κάτοχος μεταπτυχιακού MSc Economics του London School of Economics ύστερα από ειδική υποτροφία του Πανεπιστημίου Αθηνών. Σπούδασε επίσης Στρατηγική Διεύθυνση και Decision Engineering στο Northern Illinois University με υποτροφία που διευθετήθηκε από την Επιτροπή Fulbright και έχει ολοκληρώσει Πανεπιστημιακές Σπουδές στα Μαθηματικά και Επιστήμες των Υπολογιστών. Το 2010 του απονεμήθηκε το John Brooks Award, στο Βερολίνο, από το IFTA για δημοσιευμένη εργασία του σχετικά με τη δυναμική των διεθνών χρηματαγορών. Είναι επίσης κάτοχος, μεταξύ άλλων, του τίτλου MFTA(IFTA). Έχει εργαστεί σε διάφορα σχέδια ανάπτυξης και συναφή έργα της Διεθνούς Τράπεζας στην Ινδονησία, Αιθιοπία, Μεξικό, Γκάνα και αλλού. Εργάστηκε συνολικά σε περισσότερες από τριάντα χώρες και διετέλεσε Λειτουργός Οικονομικών στο Υπουργείο Οικονομικών. Έχει στο ενεργητικό του εκατοντάδες ώρες διδασκαλίας στην Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου και στην Ειδική Σχολή Πληροφοριών, της Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών κυρίως σε θέματα ανάλυσης πληροφοριών για σκοπούς της διαδικασίας ορθολογικής λήψης αποφάσεων. Διετέλεσε Σύμβουλος Διοίκησης στην εν λόγω υπηρεσία για περίοδο 9 περίπου ετών, από το 1993. Κατάγεται από τη Λευκωσία.

Ως Χρηματοοικονομικός Επίτροπος ο κ. Παύλος Θ. Ιωάννου έχει εκδώσει εκατοντάδες αποφάσεις επί παραπόνων πολιτών, σημαντικό ποσοστό από τις οποίες έγιναν αποδεκτές από τις χρηματοοικονομικές επιχειρήσεις, παρά το γεγονός ότι ήταν σε βάρος τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι πρόσφατες αποφάσεις του με τις οποίες εντοπίστηκε σοβαρό υπολογιστικό σφάλμα στο καθορισμό των τοκοχρεολυσίων σε δανειακές συμβάσεις του Συνεργατισμού. Η διεύθυνση της πρώην Σ.Κ.Τ αναγνώρισε το λάθος αυτό και έχει εξαγγείλει απόφαση για διόρθωση του, επιστρέφοντας σε 11000 επηρεαζόμενους συνολικά, 111 εκατομμύρια ευρώ, περίπου. Στα πλαίσια διαχείρισης παραπόνων, προωθεί, εκτός από την έκδοση αποφάσεων, διαδικασίες φιλικών διακανονισμών τους κάτι που συνάδει απόλυτα με τους στρατηγικούς σκοπούς της Εξώδικης Διευθέτησης Διαφορών.

Έχει συμμετάσχει σε διάφορα επιστημονικά συνέδρια καταθέτοντας τεκμηριωμένες θέσεις επί διαφόρων θεμάτων της ειδικότητας του. Το 2015 συμμετείχε στο Συνέδριο με θέμα Νόμος και Ηθική, της Ελληνικής Εταιρείας Ηθικής με την εργασία του «Τα Χρηματοοικονομικά μαθηματικά σαν μέσο ανίχνευσης μη ηθικών πρακτικών των Τραπεζών». Όπως είναι γνωστό με αφορμή αυτή την εργασία και ορισμένων άλλων δημοσιεύσεων του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου, η Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων με την συμμετοχή του ίδιου, προχώρησε σε τροποποιητική διεύρυνση του Νόμου περί Καταχρηστικών Ρητρών. Η τροποποίηση αυτή ψηφίστηκε ομόφωνα από την ολομέλεια του Σώματος και δημοσιεύθηκε στην επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 22/4/2016.

Συμμετείχε, επίσης, στο 10^ο Πανελλήνιο Φιλοσοφικό Συνέδριο με θέμα «Ιδιωτικός και Δημόσιος Βίος», παρουσιάζοντας την εργασία του «Διαψευσιμότητα και Διάψευση: Προσεγγίσεις βελτίωσης του ιδιωτικού βίου», σε σχέση με την ανθρωπιστική συμπεριφορά στις χρηματοοικονομικές συναλλαγές.